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Reise-Rückkehr von Schulfahrten 
Hinweise für Eltern und Schülerinnen/Schüler
In diesen kommenden Tagen kehren Schülerrinnen und Schüler von verschiedenen Reisen zurück. Erfahrungsgemäß werden einige davon auch teils Infekte der Atemwege („Husten und Schnupfen“) zeigen. In der derzeitig von der Sorge um sog. Coronavirus-Infektionen (SARS-CoV-2) kann dies zu Sorgen und Ängsten führen.
Die Schulleitungen hatten im Vorfeld der Schulfahrten geprüft, ob die Reiseziele in den sogenannten Risikogebieten liegen. Diese Risikogebiete werden durch das Robert-Koch-Institut definiert. Seit Donnerstag (5.3.2020) ist auch Südtirol aufgenommen worden.
Rückkehr aus definiertem Risikogebiet
Für Kinder und Betreuer, die aus einem definierten Risikogebiet zurückkehren, gelten Vorsichtsmaßnahmen. Diese werden vom Gesundheitsamt ausgegeben. Erkrankte Kinder und Betreuer, die aus definierten Risikogebieten zurückkehren, sind in den Tagen nach der Rückkehr einem Labortest zu unterziehen. Hierzu nimmt das Gesundheitsamt mit den Eltern Kontakt auf.
Schulfahrten, die nicht in ein Risikogebiet führten
Mein Kind ist nach einer Schulfahrt krank
Hat Ihr Kind nach einer Schulfahrt grippeähnliche Symptome, so kontaktieren Sie Ihren Hausarzt beziehungsweise eine Notdienstpraxis (116 117), um die weitere Vorgehensweise abzuklären. Fahren Sie wegen der Ansteckungsgefahr für Schwerkranke bitte nicht in die Praxis, sondern nehmen Sie  telefonisch Kontakt auf.
Ein/e andere/r Schülerin/Schüler an der Schule ist nach einer Schulfahrt krank
Wenn ein mitreisendes Kind nach einer Schulfahrt grippeähnliche Symptome zeigt oder nachweislich mit SARS-CoV-2 infiziert ist, dann warten Sie bitte ab, ob Ihr eigenes Kind gesund bleibt und gehen  ansonsten Ihrem normalen Alltag nach. Wenn eine Quarantäne notwendig ist, wird das Gesundheitsamt über die Schulleitung mit Ihnen Kontakt aufnehmen. Warten Sie dies bitte ab und nehmen Sie nicht selbst mit dem Gesundheitsamt Kontakt auf. Untersuchungen auf das Virus bei Gesunden sind nicht sinnvoll und werden nicht empfohlen. 
Weitere Informationen finden sie hier
[bookmark: _GoBack]Informationen der Stadt Münster rund um Corona-Virus-Infektionen (SARS-CoV-2) in verschiedenen Sprachen: https://www.muenster.de/corona
Informationen der Bezirksregierung zu Schulfahrten:
https://www.bezreg-muenster.de/de/im_fokus/schule_und_bildung/corona_schule/index.html
Informationen des RKI zu Risikogebieten: https://www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges_Coronavirus/Risikogebiete.html


